

BSNL ஊழியர் சங்கம்

தமிழ் மாநிலம்

சுற்றறிக்கை எண்:-103

தேதி:-19.09.2018

மனித வள இயக்குனருடன் சந்திப்பு

அன்பார்ந்த தோழர்களே,

BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் பொதுச்செயலாளர் தோழர் P.அபிமன்யு மற்றும் தோழர் சுவபன் சக்கரவர்த்தி Dy.GS. ஆகியோர் 17.09.2018 அன்று மனிதவள இயக்குனர் திருமிகு சுஜாதா ரே அவர்களை சந்தித்து கீழ்க்கண்ட பிரச்சனைகள் தொடர்பாக விவாதித்தனர்.

1. தற்போதுள்ள கவுன்சில் விதிகளை நீர்த்து போகச் செய்தல்:- சமீபத்தில் கார்ப்பரேட் அலுவலகம் வெளியிட்டுள்ள சில அறிவுறுத்தல்கள், கவுன்சில்கள் நடத்துவது தொடர்பாக தற்போது உள்ள விதிகளை நீர்த்து போகச்செய்யக் கூடிய வகையில் உள்ளதை நமது தலைவர்கள் சுட்டிக்காட்டினர். இது போன்ற அறிவுறுத்தல்கள் வெளியிடும் முன்னர் தேசிய கவுன்சிலின் செயலாளரிடம் கலந்தாலோசித்திருக்க வேண்டும் என்றும் சுட்டிக் காட்டினார்கள். இதற்கான மாற்று ஏற்பாடுகளை செய்ய GM(SR)க்கு DIRECTOR (HR) உத்தரவிட்டார்.
2. பணி நீக்கம் செய்திட்ட ஒப்பந்த ஊழியர்களை மீண்டும் பணிக்கு எடுப்பது:- கார்ப்பரேட் அலுவலகம் வெளியிட்டுள்ள கடிதத்தின் அடிப்படையில் 30% ஒப்பந்த ஊழியர்கள் பணி நீக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளனர். இவர்களை மீண்டும் பணிக்கு எடுத்து, வணிக நடவடிக்கைகளில் ஈடுபடுத்த வேண்டும் என BSNL ஊழியர் சங்கம் ஏற்கனவே கோரியிருந்தது. இந்த முன்மொழிவை CMD BSNLம் வரவேற்றுள்ளார். அதன் பின்னர் மனிதவள இயக்குனரும் BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் கோரிக்கை தொடர்பான தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும் என கார்ப்பரேட் அலுவலகத்தின் ESTABLISHMENT பிரிவிற்கு அறிவுறுத்தி இருந்தார். இந்தக் கூட்டத்தில் இது தொடர்பாக மீண்டும் விவாதிக்கப்பட்டது. இந்த கோரிக்கையினை ஏற்றுக் கொண்ட மனிதவள இயக்குனர், பணி நீக்கம் செய்யப்பட்ட ஒப்பந்த ஊழியர்களை மீண்டும் பணிக்கு எடுப்பதற்கு தேவையான வழிகாட்டுதல்களை வெளியிட வேண்டும் என GM(Restg)கிற்கு உத்தரவிட்டார்.
3. பத்தாம் வகுப்பு தகுதி இல்லாத ஊழியர்களுக்கு TT இலாகா தேர்வு எழுத ஒரு கட்ட அனுமதி:- பத்தாம் வகுப்பு தகுதி இல்லாத ஊழியர்கள் டெலிகாம் டெக்னீசியன் இலாகா தேர்வு எழுத ஒரு கட்ட தளர்வு வழங்க வேண்டும் என BSNL ஊழியர் சங்கம் தொடர்ச்சியாக கோரி வருகின்றது. இந்த பிரச்சனை தீர்வு காணப்படாமல் நீண்ட காலமாக தேங்கிக் கிடக்கிறது. இது தொடர்பாக விவாதிக்க நிர்வாக தரப்பில் ஒரு கூட்டத்தைக் கூட்ட ஏற்பாடு செய்யுமாறு SR.GM(Estt) அவர்களுக்கு மனித வள இயக்குனர் வழிகாட்டினார்.

4. **காசுவல் ஊழியர்களின் ஊதிய மாற்றம்:-** 7வது மத்திய அரசு ஊதியக்குழுவின் அடிப்படையில் காசுவல் ஊழியர்களின் ஊதியத்தை மாற்றி அமைக்கும் படி BSNL ஊழியர் சங்கம் தொடர்ந்து வற்புறுத்தி வருகின்றது. தற்போது 3,300 காசுவல் ஊழியர்கள் மட்டுமே இருப்பதை சுட்டிக்காட்டிய நமது தலைவர்கள், இதற்கு குறைவான செலவே ஆகும் என்பதையும் தெரிவித்தனர். இந்த பிரச்சனை விரைவில் தீர்வு காணப்பட வேண்டும் என ஊழியர் தரப்பில் கடுமையாக வாதிடப்பட்டது. இந்த பிரச்சனையை பரிசீலிக்க மனித வள இயக்குனர் உறுதி அளித்துள்ளார்.
5. **தேசியகவுன்சிலின் 37வது கூட்டம்:-** 36ஆவது தேசிய கவுன்சில் கூட்டத்தில் செப்டம்பர் மாதத்திலேயே அடுத்த கூட்டம் நடைபெறும் என உறுதி அளிக்கப்பட்டது. ஆனால் இது நாள் வரை தேதி இறுதி செய்யப்படவில்லை. மேலும் கால தாமதமின்றி இந்தக் கூட்டத்தை கூட்ட வேண்டும் என நமது தலைவர்கள் கேட்டுக் கொண்டனர். அக்டோபர் மாதம் முதல் வாரத்தில் இந்தக் கூட்டம் நடைபெறும் என மனிதவள இயக்குனர் உறுதி அளித்துள்ளார்.

வாழ்த்துக்களுடன்,

தோழமையுள்ள,



(A.பாபு ராதாகிருஷ்ணன்)
மாநில செயலாளர்